

年夜饭基本不设最低消费

亲民价让年夜饭行情“复活”



财经调查

文/片 本报记者 孟敏

年的味道越来越浓,一家人团团圆圆吃顿年夜饭,成了市民关心的话题。今年的年夜饭市场情况如何?是否还因八项规定等政策延续冷淡行情?以往的天价年夜饭还有吗?记者调查发现,以往被热炒的“天价年夜饭”变身“亲民年夜饭”,冷淡行情也逐渐恢复到火爆,年夜饭市场正在启动“复活”行情。

鲁北化工 终止重组

“最大海盐基地”梦搁浅

本报记者 刘相华

历时一年多,鲁北化工重大资产重组终于画上句号。2月4日,鲁北化工公告称,公司决定终止重大资产重组事项并撤回申请文件。这意味着鲁北化工中国“最大海盐基地”的梦想暂时搁浅。

“经营环境的变化和经营业绩不佳,是导致此次重组失败的主要原因。”鲁北化工证券部工作人员说,由于2014年标的公司山东金盛海洋资源开发有限公司的外部经营环境发生了重大变化,原盐价格出现了大幅下跌,比预案公布时降低了40%,进而导致其2014年的净利润约为3300万元,不足承诺业绩的50%。

鲁北化工重组金盛海洋一度被业界看好。金盛海洋于2013年3月注册成立,拥有100万吨海水制盐产能、4250吨溴素产能和可年产4万吨硫酸钾、联产12万吨精制盐和16万吨氯化镁的苦卤业务。重组完成后,鲁北化工将拥有制盐产能200万吨、溴素产能超过6000吨,以及精制盐、氯化镁等苦卤业务,将成为国内最大的海盐生产基地。

鲁北化工的此次重大资产重组始于2013年10月份,根据其重组预案,公司拟通过向特定对象以非公开发行股份方式购买其合计持有的金盛海洋100%股权,交易对价为7.27亿元。

年夜饭预订重现“一桌难求”

“今年的年夜饭在圣诞节、元旦节前后就开始预订了。”1日,济南一家四星级酒店的相关负责人介绍说,现在包间已全部订满,预订大厅的话需要尽快交押金,价格在每桌500元—1000元之间。在济南二环东路一家酒店,记者发现,年夜饭的宣传海报还在,但服务人员已经不再给顾客推销年夜饭了。“今年的年夜饭,1个月

前就满了。”山东大厦的张令霞明显感觉到,春节的餐饮市场开始回暖。

济南凯瑞集团负责人赵孝国介绍说,自元旦一过,集团各品牌店陆续接到顾客预订年夜饭的电话,近半个月更是到了预订高峰期,旗下的高第街56号、城南往事、老牌坊、皇城根四家店已“一桌难求”,初一到初六的时间段几乎都订满了。



一位市民在看济南一家星级酒店的年夜饭菜单。

天价年夜饭已在市场绝迹

相较于以往动辄9999元、19999元的“圣诞大餐”和“天价年夜饭”,今年的年夜饭价格更接地气。

“包间十位客人的价格分别是2688元、2988元,大厅的价格是1888元,总共推出了27桌,现在还剩下大厅里的10桌。”省城一家五星级酒店的负责人说。而今年一家四星酒店甚至还将推出仅十元一位的日常低价套餐。

记者了解到,今年高端酒店如济南贵和皇冠假日酒店推出了四合院里过大年的活动,

价格包括单人228元、238元、288元三个标准,可以单点,不设最低消费。喜来登、索菲特等五星级酒店的年夜饭价格也基本和去年持平,没有出现涨价。

一些有特色的酒店如俏江南的年夜饭价格为1980元、2388元、2888元三个标准,顾客可以订套餐,也可以单点,没有设定最低人均消费。

城南往事一位工作人员介绍说,年夜饭的价格包括1188元、1398元、1688元、1988元四个标准。记者调查发现,天价年夜饭几乎已经在市场绝迹。

年夜饭都是一桌桌地订

从一家星级酒店提供的年夜饭菜单,也可看出变化,以往的海参鲍鱼不见了,而是调整到以家常菜为主,主菜为鱼头、香鸡、肥肠、牛蛙等家常菜。

济南贵和皇冠假日酒店还推出素斋,包括鱼、排骨、海王鲍等,都用素食调制出来。青岛五四广场附近的酒店中餐厅给给裕兴,以鲁菜和海鲜为主,主打家常菜。

“菜品以家常菜为主。”赵孝国介绍说,定位大众化,主打适合家庭消费的年夜饭。因为是家庭聚餐,更加注重家常口味,而不是追求菜品的高大

上。

此外,蓝海大酒店的一位人士介绍说,今年的年夜饭预订有一个很明显的点,个人预订比较多,原来一般以单位预订为主,一订就是十桌二十几桌,今年则是一桌一桌地往外订。以前发年夜饭的券,今年都是顾客自己来交现金。

不少餐饮业人士都表示,和往年相比,今年各种送券的大幅减少。但餐饮市场反而显现回暖势头。年夜饭行情最惨淡的时候,不少饭店都给员工放假,因为春节薪水翻倍,但订年夜饭的太少,收支不平衡。

热热闹闹办年货 历山路上“赶大集”

本报码帮大集周六亮相传媒大厦,海量新春年货一站购齐

随着春节临近,年味渐浓,千家万户的年货采购计划也都提上了日程。今年买年货,你大可不必在商场超市和农贸市场之间跑断腿,也无须在浩如烟海的购物网站上挑花眼,更不用为了兼顾各种送礼需求而挠破头——汇集数百种名优土特产的本报码帮大集从本周六开集,一直持续到11日农历小年,为期五天的展销会上,你不仅能买到各大商超买不到的特色年货,还可以尽情体验“市中心赶大集”的购物乐趣。

□本记

2月7日—11日 持续至小年的“年货狂欢节”

腊月二十三北方小年,民谚曰:“二十三,祭灶官;二十四,扫房子;二十五,磨豆腐;二十六,去割肉;二十七,蒸枣山;二十八,贴年画;二十九,去买酒;年三十,吃饺子;年初一,大拜年。”因此,小年前家家户户都要置办年货,一方面是风俗使然,最重要的还是为了满足春节期间家人团圆和走亲访友的各类所需。

经过前期紧锣密鼓的筹备,码帮大集将于本周六拉开帷幕。各路年货供应商都铆足劲,拿出“看家产品”在年货大集上粉墨登场,数百种绿色天然地方风味美食一网打尽,一站式购齐——从海鲜湖鲜、禽蛋肉类,到干果炒货、米面杂粮、鲜果蔬菜,再到面点西点、名优酒水、养生补品……可以说天上飞的,海里游的,湖里生的,土里长的好东西应有尽有。此外,本报码帮商城各种名气大、口碑响、质优价廉的明星特产也将首次从网上走到线下,与市民面对面,四大品类八大年货礼包随心选择,让你轻松解决一切春节送礼难题。

值得一提的是,码帮大集

上亮相的所有商品,都是经过晚报层层筛选,保证了品质和货源,让您买得放心、买得新奇、买得便宜。例如本次大集上销售的各类海产品均属厂家直销,据供货商烟台锦泰海产品有限公司负责人介绍,作为一家集养殖、加工、批发于一体的行业龙头企业,此次他们为济南市民准备了特大刀鱼、特大黄花鱼、爬虾对虾、扇贝海米、海参等数十种优质海产品,从海边到餐桌无缝衔接,确保健康新鲜无污染,送人有面子,自吃饱口福。

再如在济南“吃货圈”享有盛名的“张咧咧炒核桃”,此次将带来传承古法炒制工艺、口感堪称一绝的炒核桃,让你现场见识十几分钟几百斤核桃抢购一空的火爆场面。据“张咧咧炒核桃”张经理介绍,他们家的炒核桃精选农科院推荐优质薄皮核桃为原料,不加任何添加剂,传承古法炒制技艺,核桃酥脆鲜香,皮肉轻搓即掉,是最适宜老人、儿童及孕妇食用的天然绿色放心食品,更是过节走亲访友和招待来客的上佳之选。



相约闹市区 还原都市圈“大集”情结

小时候每到过年,腊月大集热火朝天的场面,仍能让早已长大成人的我们回味无穷。随着城市化进程的不断推进,消费模式不断升级,“大集”渐渐地远离了人们的视线,深居都市生活圈的人们,在享受多元化、快捷消费方式的同时,大集的印像正一点点从记忆中消失殆尽,未尝不是一种遗憾。

此次码帮大集的开幕,将丰富都市生活圈年货采购模式,还

原现代都市生活圈难得的“赶大集”的情结。不同于栖身会展中心等场所的年货展销会,这个集各种特色美食、南北特产以及年货年礼于一体的码帮年货大集,地处济南市最繁华的商业圈——派源大街2号传媒大厦东大厅,届时让你不需跑到郊区城镇,在家门口就能重拾“赶大集”的乐趣,让您的春节采购之行变得生动多彩,妙趣横生。

码帮大集部分年货清单

一、海鲜类:

锦泰纯淡干无盐海参、传统老淡干海参、即食海参、渤海淡干大海米、渤海淡干虾、野生大对虾、野生巴鱼干、正宗长岛金钩海米、深海鲅鱼、深海刀鱼、海捕黄花鱼、八仙口鱿鱼丝、淡干海参、纯淡干海参、野生淡干海参、月亮湾刺参、乌爪参、梦贝海参(墨西哥刺参)、小有刺参。

二、干货类:

黄金梨、柳絮粉条、新疆戈壁玉有机红枣、枣片、新疆纸皮核桃、食在客无添色素山楂条、东北原生态黑木耳、纯天然椴树蜜、辣魔王魔芋食品、意大利原装进口奇趣蛋、德国进口英贝克、冰力克爽口糖、薯工坊薄饼、纳豆饼干、嘉友特鲜饼干、薄壳

巴旦木、炒核桃、大圆碧根果、开口大松子、开心果。

三、湖产类:

东平湖麻鸭蛋、松花蛋、红心麻鸭蛋、双黄麻鸭蛋、东平湖鸭蛋、荷叶鸭、甲鱼、东平湖粉藕。

四、酒类:

泸州老窖、洋河、古贝春、天地缘、泰山、景阳冈、张裕解百纳。

五、其他类:

蒙牛全系牛奶、山东阳春羊奶、内蒙羊肉、莱芜香肠、手工艺面点、股东大饽饽。

时间:2015年2月7日—11日
 地点:派源大街2号大众传媒大厦一楼东大厅(面对历山路)
 电话:0531-85196828 85196137